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Pojam i značaj indicija 
Indicije (osnovi sumnje, osnovi podozrenja) jesu utvrđene činjenice i okolnosti koje posredno ukazuju na 
mogućnost postojanja krivičnog dela, na određeno lice kao mogućeg izvršioca ili na druge činjenice ili 
okolnosti vezane za delo ili učinioca. 
Postoje dve osnovne vrste činjenica koje su od značaja za otkrivanje krivičnog dela i učinioca, i u vezi sa 
tim određivanje krivičnih sankcija u krivičnom postupku. To su indicije i pravno-relevantne činjenice 
(dokazi). Pravno-relevantne činjenice sud utvrđuje primenom pojedinih radnji dokazivanja (istražnih 
radnji), a samo izuzetno i organ unutrašnjih poslova vršenjem pojedinih istražnih radnji u krivično-
procesnoj formi. 
Procesno pravno-relevantne činjenice predstavqaju osnovu na kojoj se gradi krivični postupak. Na ove 
činjenice se u krivičnom postupku nadovezuju krivične sankcije koje izriče sud. Ove činjenice predstavqaju 
predmet izučavanja krivičnoprocesnog prava. Indicije predstavqaju predmet angažovanja organa 
unutrašnjih poslova, po pravilu, u pretkrivičnom postupku, najčešće na osnovu vršenja pojedinih opštih 
operativno-taktičkih mera i radnji. 
Indicije imaju veliki kriminalistički značaj, međutim njihova dokazna vrednost je veoma sporna. Indicijalna 
metoda dokazivanja (kada se indicije uzimaju kao dokazi i na osnovu njih donose sudske odluke), 
primenjivana u prošlosti, dovodila je, po pravilu, do teških sudskih zabluda. Prema tome, značaj indicija je 
mnogo veći u fazi otkrivanja krivičnog dela i učinioca, odnosno indicije su predmet svakog operativnog 
rada i nalaze se u osnovi svakog činjeničnog stanja ili dokaza. 
Do indicija o krivičnom delu i učiniocu dolazi se na različite načine. Izvori saznanja o krivičnom delu i 
učiniocu su ne samo u samoinicijativnoj delatnosti organa unutrašnjih poslova, već i u angažovanju 
mnogobrojnih subjekata, prvenstveno njihovim prijavqivanjem dela i izvršioca. Pojedine indicije stiču se 
aktivnošću i drugih stručnih organa: kao što su državno tužilaštvo, finansijska policija, carinska služba, 
tržišna inspekcija itd. Na osnovu tih indicija organ unutrašnjih poslova preduzima daqu aktivnost. Ako je u 
pitanju samoinicijativna delatnost organa unutrašnjih poslova, do indicija se dolazi vršenjem pojedinih 
operativno taktičkih mera i radnji na osnovu člana 225. ZKP-a. 
Značaj indicija je u tome što predstavqaju početnu osnovu svakog kriminalističkog istraživanja. Indicije 
mogu biti manje ili više zasnovane na stvarnim činjenicama, a kriminalistika svojim metodama mora da 
utvrdi njihovu osnovanost. Poseban je problem kako doći do indicija, kako ih saznati, u onim situacijama 
kada je delo izvršeno na tajni i konspirativni način ili je takvo da kriminalna posledica nije uočqiva u 
spoqnom svetu. 
U početnoj fazi otkrivanja krivičnih dela i učinilaca indicije su polazna osnova na kojoj se gradi otkrivačka 
delatnost organa unutrašnjih poslova. S druge strane, indicije doprinose utvrđivanju dokaza ili 
predstavqaju osnovu za njihovo utvrđivanje. Taj put od indicija do dokaza (materijalnih i ličnih) ispunjen je 
operativno taktičkim merama i radnjama koje preduzimaju organi otkrivanja krivičnih dela i učinilaca. Pri 
tome se mnoge indicije tokom operativnog rada pokazuju kao neosnovane, druge kao delimično osnovane 
ili sasvim osnovane. Ponekad će indicije međusobno biti kontradiktorne, a ponekad će ići u istom pravcu. 
Eliminisanje onih, manje izvesnih i verovatnih, može se ostvariti samo upornim operativnim nastojanjem i 
radom uz pomoć logičkog zakqučivanja. 
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